

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VII. Núm. 2.119

5 CÉNTIMOS

LA CRISIS OBRERA

La asamblea de ayer.

En el teatro Circo Variiedades celebróse ayer tarde la asamblea organizada por la Federación de sociedades obreras de Almería y la provincia.

De los pueblos vinieron numerosas comisiones de todas las clases sociales, con los respectivos alcaldes y algunos concejales.

Al acto asistió como delegado del gobernador el jefe de la policía, señor Roig.

En la asamblea pronunciaronse varias discursos reveladores todos de la crítica situación de las clases obreras, faltas de trabajo por la paralización de las principales industrias de la provincia.

Los oradores reflejaron el carácter anárquico del pueblo almeriense, que prefiere pecar en la miseria a cometer actos violentos e indignos.

Expresaron que tal actitud debe desaparecer, y que todos, en compacta unión y en indisoluble consorcio, acudan al Gobierno para pedirle con respeto, pero con energía entereza, que les dé trabajo, pues trabajo y no una miserable limosna que no resuelve en nada su angustiosa situación, es lo que necesitan.

También se leyeron numerosos adhesiones al acto, exhortando a que se pida trabajo para que los obreros, dignamente, puedan atender al sustento de sus familias.

Terminados los discursos, se redactaron las conclusiones del acto, que se reducen a dos:

1.º Pedir al Gobierno dicta las órdenes oportunas para que con toda urgencia solucióne la crisis obrera, disponiendo la ejecución por administración de las obras de replanteo y fábrica del ferrocarril estratégico de torre del Mar a Zaragoza en su trazado perteneciente a la provincia de Almería; y

2.º Que una comisión de obreros, acompañada de los alcaldes y representantes de las fuerzas vivas de la provincia, vaya a Madrid para gestionar del Gobierno la concesión inmediata de la anterior petición.

Dichas conclusiones se aprobaron por unanimidad, siendo acogidas con nutrida salva de aplausos.

Los concurrentes a la asamblea fueron en manifestación al Gobierno civil, entregando las conclusiones al gobernador.

Este, desde un balcón, dirigió la palabra a los asistentes, haciéndoles presente que desde su llegada a Almería se preocupa con gran interés de todo cuanto con la provincia se relaciona y especialmente de lo que se refiere a la difícil situación porque atraviesan los obreros.

Pero éstos tuvo frases de encanto por su comportamiento plausible en tan críticas circunstancias.

Terminó diciendo que se ocuparía del asunto con gran actividad e interés, gestionando lo pedido por las clases trabajadoras de Almería y la provincia.

Una salva de aplausos coronó las últimas palabras del gobernador, quien seguidamente se retiró del balcón.

La manifestación disolvióse con el mayor orden mostrándose los obreros confiados en que el Gobierno atenderá la petición acordada en la asamblea.

POR TELEGRAFO

El "Jaime I"

Almería

Ferrol, 20.—Reina extraordinaria animación, con motivo de la llegada de los infantes don Luis y don Carlos, para la boda del acorazado "Jaime I".

En la estación esperaban a los príncipes y al ministro de Marina las autoridades.

En todo el trayecto, desde la estación hasta el arsenal, la muchedumbre aclamó a los infantes, quienes seguidamente trasladaron al «Giralda», donde se alojan.

El infante don Carlos expresó su gratitud al alcalde, por el recibimiento que les ha dispensado.

NECROLOGÍA

Anoche falleció en esta ciudad la respetable señora viuda de Minagorre, doña Carlota Hernández López, que por sus cristianas virtudes y afable carácter, gozaba de generales simpatías.

Damos nuestro sentido pésame a los hijos y demás familia de la finada.

Ha fallecido en Cádiz, donde había marchado en busca de alivio a sus dolencias, la venerable superiora de las Hijas de la Caridad en la Tienda Asilo de Almería, sor Dolores Berenguer.

Era sor Dolores fervientemente venerada por los pobres, que tanto bien recibieron de la benemérita religiosa.

También entre la distinguida sociedad almeriense contaba con grandes simpatías y respetos por su amable carácter.

Reciba la comunidad de Hijas de la Caridad la expresión sincera de nuestro sentimiento pésame.

POR TELEGRAFO

Incendio

En una dehesa

Algeciras, 20.—En una dehesa se ha producido hoy un incendio violentísimo, causando pérdidas cuantiosas.

POR TELEGRAFO

HABLA DATO

La junta de iniciativas.—Sin noticias.

Seminario de ministros.—Depósito económico.—Gestiones.—De Marruecos

Madrid, 20.—Al recibir hoy a los periodistas el jefe del Gabinete, señor Ido, les manifestó que había estado casa del señor La Cierva, para entregarle el nombramiento de presidente de la Junta de iniciativas.

Añadió que no tenía noticias de la gran

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CÉNTIMOS

Lunes, 21 de Septiembre de 1914

batalla que se está librando en Francia, y anunció que el martes se reunirá el Consejo de ministros para despachar asuntos urgentes.

También anunció que en breve firmará el rey un decreto creando un depósito comercial en Cádiz, y dijo que el ministro de Hacienda está estudiando las peticiones de dinero hechas por Cataluña.

Por último, manifestó que según comunica el alto comisario de Marruecos, en nuestra zona no ocurre novedad.

Notas de sociedad

Ha regresado a Almería el canónigo lectoral de la S. I. Catedral, don Arturo Meñán Garibay.

Han contraído matrimonio la bella señora Consuelo Esteban Sánchez y nuestro amigo el abogado don Francisco Algarra Oña.

Les deseamos mil felicidades.

Notas interesantes

Del teatro de la guerra

El valor físico y las heridas en campaña

Hay un valor moral, pero hay también un valor físico, que consiste en soportar con calma estoica los sufrimientos del cuerpo, tanto las operaciones quirúrgicas.

No ha mucho tiempo las operaciones quirúrgicas eran mucho más dolorosas que ahora, en que se amortigua y adormece la sensibilidad por medio de los anestésicos, antes desconocidos. Los operados de entonces debían dar realmente pruebas del primitive estómago romano.

El médico Delman, por ejemplo, fue operado por el famoso cirujano Nefatos en un amputado o depósito de pus en la pleura. El mismo paciente dirigió la operación, con una presencia de ánimo inaudita. Con el tronco abierto, le decía a Nefatos: «Un poco más abajo: ¡así! Prestad atención y débien la arteria». El operador iba perdiendo poco a poco la sangre fría y el operado le animaba diciendo: «Vamos, valor! Faltas ya poco. Proseguid, pero con gran cuidado: está muy cerca del corazón...»

Otro médico, en el siglo XVII, dió muestras de igual valor físico, al ser operado de la talla, operación que consiste en hendir el vientre, abriendo camino hasta la vejiga para extraer los cálculos o piedras formadas en su seno.

En nuestros días el cirujano Reclus está operando a uno de sus colegas un padecimiento gástrico; el paciente contemplaba impasible la operación y en un momento dado, hizo esta recomendación: «Rascad bien el hueso; que no queda nada enfermo.»

El valor físico, raro en nuestro siglo de neurasténicos, permite afrontar los dolores más atroces en plena conciencia y sensibilidad. Hoy huimos del dolor físico y si no podemos evitarlo... nos hacemos cloroformar.

Precisamente en los campos de batalla, que hoy riega tanta sangre humana, era donde antaño se daban esos espectáculos de estómago herético, ante el dolor y la muerte. Cuéntase que muchos soldados, antes de combatir, se juraban mutuamente rematar el caer heridos. Ambrois Paré refiere que salvó a un soldado en el momento en que uno de sus compañeros iba a darle el golpe de gracia. El mismo evitó la herida grave del infeliz, consiguiendo curarlo.

Durante las guerras del primer Imperio y hasta la guerra de Crimea, después de lo cual empezó el empleo de los anestésicos, se sucedieron actos emocionantes, cuya descripción no ha sido transmitida por el relato de testigos oculares. El interesante libro del barón Larrey «Champagnes et Voyage» contiene buen número de estos narraciones.

En esa época los heridos no eran llevados a las ambulancias. Se les operaba rápidamente sobre el terreno; en pocos minutos se amputaba un brazo o una pierna. La cuestión era abreviar los sufrimientos del operado, que, agotando sus fuerzas, le ponía en trance de muerte, y al mismo tiempo detener la hemorragia, que puede hacerse muy peligrosa si la cura del herido se retarda.

Imaginémonos la ejecución de esas operaciones tan serias en el mismo campo de batalla y bajo el fuego del enemigo. ¡Qué sangre fría del operador y la del operado!

Los hombres de aquel tiempo debían de ser de acero.

He aquí algunos casos contados por el citado Larrey:

El general Juan Bautista Albert, al atravesar Berazina, recibió un balezo en la cabeza y cayó. Se le asistió en el mismo lugar de la caída. Una vez vendado, volvió a tomar el mando de su brigada.

En San Juan de Acre, el general Arrighi, más tarde duque de Padua, cayó herido de arma de fuego en una arteria cortada. Uno de sus artilleros aplicó un dedo a la herida para contener la sangre. Se formó un coágulo y hubo tiempo de que Larrey llegase y ligase la arteria. El herido se salvó.

El general Daumensil sufrió la amputación de una pierna fumando y diciendo: «Esto va bien. La pierna ya me estraña ha...»

El general Lapic, herido, y paralizado por un reuma articular, no dejó el mando en Elyan y decidió la victoria.

En 1818, Robson, el que fué después gobernador de la ciudad de Dieppe, herido en Hanau un oficial que estaba agonizando.

Era su hijo. Lo cargó sobre sus espaldas y lo llevó a la ambulancia, donde Larrey le amputó un brazo y una pierna. Pero faltaba lienzo, vendas. Corbatas y espinas de los vivos, uniformes de los muertos, todo sirvió y a todo esto, el herido, que no había perdido el conocimiento, no exhaló una sola queja.

En Egipto, el general Silly cayó con la rodilla fracturada por un balazo. Amputó sobre el terreno, se oyó esta voz: «Los ingleses! Larrey quedó solo; cogió en brazos a su operado y se ocultó en un fos en proximo. La caballería enemiga pasó. El cirujano acabó la cura, luego tomó en sus espaldas

a su amputado, y, ocultándose siempre pudo llegar con su carga hasta la ambulancia.

El dolor físico de los heridos en campaña se presenta bajo muy distintas formas. El doctor Bonnette, médico militar, ha escrito: «Unos se mestren tristes y taciturnos; otros lloran como niños; otros exhalan gritos estridentes y ligeros; como arrancados por un dolor sobre humano; otros en fin, parecen alegres y se burlan, con risa morbosa, de su propio estado.»

El estoicismo, en la opinión de los médicos, es una verdadera neurosis, porque es propio de la criatura humana el quejarse cuando sufre. En este concepto los alemanes lo han bautizado con los nombres de algomana y algofilia. Citase casos de infelices que tienen la manía de hacerse operar. También tienen un nombre técnico. Se llaman «Patóminos».

POR TELEGRAFO

Dice Sánchez Guerra

La junta de iniciativas—Orden

Madrid, 20.—El ministro de la gobernación, señor Sánchez Guerra, hablando hoy con los reporteros, mostróse satisfecho de la impresión producida por la junta de iniciativas.

Después dijo que el gobernador civil de Granada ha ordenado una cliva investigación para descubrir y castigar a quien introdujo en aquella capital una partida de bacalao en estado de putrefacción.

POR GRANADA

Acontecimiento taurino

De un verdadero acontecimiento taurino puede calificarse la hermosa fiesta que organiza la Asociación de la Prensa de Granada.

Se trata de una corrida de toros que, por diversas circunstancias, ha de revestir excepcionales caracteres de esplendor.

Se lidiarán seis bravos cornúpetos de la famosa ganadería de don Felipe de Pablo Romero y actuarán como matadores los sevillanos José Gómez «Galito» y Juan Belmonte y el granadino José Moreno «Lagartijo chico».

Como pueden ver los lectores, el cartel es sencillamente estupendo. Seis toros de una de las mejores ganaderías andaluzas y que más justo renombre gozan, el fenómeno titánico Beimonte, el famoso Josélito Maravilla y el valiente estoquero granadino.

Pero aún hay más: y es que la corrida será presidida por distinguidas y bellas damas; que actuarán de asesores Guerrita y Mezantón; que la plaza estará artísticamente adornada y que se rifarán valiosos trofeos faraónicos de ambos exadiestros.

Se celebrará la corrida el día 8 de Octubre próximo.

Se gestiona la organización de botijos y tóneles especiales.

POR TELEGRAFO

Vapores correos para NEW YORK

El rápido y magnífico vapor correo de pasaje del LLOYD SABAUDO

Regina d' Italia

Llegará a este puerto el 26 del corriente, saliendo el mismo día directo para New York.

Los bariles deben estar preparados el 25.

Se necesita orden para cargar, recogéndola con anticipación.

NOTA.—Seguirá el magnífico vapor de pasaje del Anchor Line

que llegará a este puerto el día 2 de Octubre.

Para más informes, sus Consignatarios, Mijo de Ricardo Giménez S., en C. Boulevard del Príncipe, 73.

POR TELEFONO Y TELEGRAFO

La batalla del Aisne

Declaraciones de un militar francés

Madrid, 20.—Telegrafian de Burdeos que una alta personalidad militar francesa ha dicho que la batalla que se está librando en las márgenes del río Aisne la llama el generalísimo Joffre, «de Laon».

Añade el citado militar que la lucha en este encuentro es terrible.

Desde el día 15, las fuerzas alemanas, que ocupan grandes trincheras, oponen tenaz resistencia.

En Noyon también progresan los aliados, constando ellos grandes bajas.

Los alemanes han intentado reconquistar a Reims, sin conseguirlo, logrando sólo apoderarse de pequeñas aldeas.

Las tropas británicas se batían con gran valentía, prestando a las francesas eficaz ayuda.

Aumenta el repliegue del ejército del Kronprinz.

En la región de Argonne, han adelantado algo los aliados.

En Lorena no hay cambio notable sobre los días anteriores.

Se está haciendo guerra de posiciones que resulta favorable hasta ahora a los aliados.</

lin, referentes a un asunto que ha permanecido ignorado hasta ahora.

La información, que ha sido objeto de comentarios, dice así:

El Estado Mayor alemán observó en los combates librados en la Prusia Oriental, que el fuego de la artillería enemiga era más vivo y más temible que al comenzar la campaña.

También observó que los rusos empleaban baterías de mayor calibre que las usadas por ellos generalmente.

Cuando los alemanes derrotaron a los rusos, obligándoles a repasar la frontera, se apoderaron de varias piezas de artillería, comprobando que el Japón ha cedido a Rusia parte de su artillería de grueso calibre.

Fuerzas aéreas

Alemanas

Madrid, 20.—Informan de Copenhague que al empezar la guerra tienen los alemanes 21 zeppelins y 450 aeroplanos, y en la actualidad cuentan con 42 dirigibles y 1.000 aeroplanos.

También se asegura que un zeppelin ensaya un terrible explosivo, sobre el cual guardase absoluta reserva.

La catedral de Reims

Informes desmentidos

Madrid, 20.—Telegrafian de Roma que la prensa alemana confirma que la artillería ha destruido la Catedral de Reims.

El ejército francés instaló piezas en la plataforma superior del templo.

Los alemanes hicieron saber a los franceses que si no abandonaban la iglesia la bombardearían.

Como los franceses signaron el alto, la artillería francesa destruyó la catedral.

El Gobierno alemán ha desmentido la noticia de que Alemania intentaría una guerra armisticio cerca del Gabinete belga.

Han comenzado a funcionar nuevos setorios alemanes provistos de una cubierta completa de alumbrado.

POR TELEGRAFO

El Cardenal Guisasola

Su entrada en Toledo

Toledo, 20.—Como se anunció, hoy ha hecho su entrada solemne en esta capital, el Arzobispo Cardenal Guisasola.

Fue recibido por las autoridades y el pueblo en masa.

Los alumnos de la Academia de infantería, con bandera y música, tributaron honores al Cardenal Primo, quien luego fue cumplimentado por numerosas personalidades.

El Arzobispo oró en la Catedral ante las tumbas de los Cardenales Aguirre y Sancho.

En el Palacio episcopal obsequió el Car-

denal Guisasola a las autoridades con un elenco, que tuvo lugar en la Sala del Concilio.

El Cardenal mostró amabilidad con los fieles que acudieron a cumplimentarle.

Esta noche ha habido iluminaciones.

Por telegrafo

Torero herido

En Bilbao

Bilbao, 20.—En la novillada que se ha celebrado hoy en este plaza, se lidió ganado de Lasa.

Al banderillero Fuentes el tercero nulo, fui perseguido por éste, saltando la barrena y cayendo encima del diestro.

Fuentes quedó sin conocimiento, sufriendo graves lesiones.

Los médicos que le asistían creen que tardará muchísimo tiempo en poder volver a pie.

POR TELEGRAFO

La Cierva en Palacio

Conferencia comentada

Madrid, 20.—En los círculos políticos de esta corte ha sido comentadísimo hoy una conferencia que anoche celebró con el rey el exministro señor La Cierva.

POR TELEGRAFO

DE VALENCIA

Huelga. — Virtud

Valencia, 20.—Dicen de Villarreal que se han declarado en huelga 3.000 obreros. En Algesires se han registrado numerosos casos de viruela.

Ultima hora

En Gobernación

Madrid, 21.—Está madrugada, el subsecretario interino de Gobernación manifestó a los periodistas que los gobernadores civiles han acusado recibo de la circular relativa a la junta de iniciativas, anunciando que inmediatamente reunirán las entidades a que deben dar cuenta de la constitución de dicha junta.

Agregó que a la llegada de los infantes a Ferrol, se celebró un Te Deum, y dije que con motivo de la guerra, no habrá fiestas.

Finalmente, expuso que el gobernador de Huelva comunica que un cazador que hizo frente a un guardia civil, falleció muerto por éste.

Los alumnos de la Academia de infantería, con bandera y música, tributaron honores al Cardenal Primo, quien luego fue cumplimentado por numerosas personalidades.

El Arzobispo oró en la Catedral ante las tumbas de los Cardenales Aguirre y Sancho.

En el Palacio episcopal obsequió el Car-



La señora Doña Carlota Hernández López Viuda de Minagorre

Falleció en noche después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hijos doña Carmen (ausente), doña Pascuala, don Atanasio, don Juan (ausente), Sor Josefa (ausente), y don Antonio; hijos políticos, Mr. Félix Boudot, doña Carmen García del Moral y doña Luis Valverde; hermanos políticos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus numerosos amigos encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las 5 de la tarde, desde la casa mortuoria Beloy, 13, al Cementerio de San José.

No se reparten aguinaldos

Almería 21 de Septiembre de 1914

Hoy concedidas indulgencias en la forma de costumbre

o colegio, dí su nombre al Director diocesano, que da dará paciente de director de su centro. Y este centro se desenvuelve ya con vida propia, como pasa con los centros del Apostolado.

Se advierte que el Director diocesano no tiene ni patentes para los socios o socias, ni libritos, ni hojas de propaganda de esta Asociación, todo lo cual lo facilita el señor Arcipreste de Huelva.

Clases de derecho

Profesor: Doctor D. Eulogio Romero del Castillo.

Plaza de Balmes número 2.

A los estudiantes

Se hace saber a los estudiantes que tienen solicitado su ingreso en el Internado de la Divina Infancia, o que proyecten solidarizar, que deben presentarse en dicho centro docente el día 30 del actual.

Repatriados

En el vapor «Villarreal» llegaron ayer 24 repatriados que proceden de Casablanca.

Tienda Astilo

Anteayer se distribuyeron en la Tienda Astilo 585 raciones.

Las conferencias de San Vicente de Paul dieron ayer 22 kilos de pan y 3 cocidos.

Academia de Bellas Artes

Enseñanzas gratuitas

Quedan abiertas en este importante Centro de cultura desde el 15 de los corrientes hasta el 10 de Octubre, las matrículas generales gratuitas y las especiales para señoras y alumnos en las tres secciones de Pintura, Conservatorio de música y dedicación.

Las horas de inscripción son de 11 a 1 la mañana y de 7 a 9 noche.

Casa en venta

Se vende una linda casa de planta baja, situada en la calle de Hércules número 10, esquina de la del Matadero, de esta capital.

Para informes, don Manuel Navarro, calle del Cid número 6.

Automóviles

Línea de Almería a Huércal-Overa.

Salidas de Almería.—Lunes, miércoles, viernes y sábados, a las 3 y media de la tarde.

Salidas de Cuevas.—Martes, jueves, sábados y domingos, a las 5 de la mañana.

Línea de Almería a Berja.

Salidas de Almería.—Todos los días a las 6 de la tarde.

Salidas de Berja.—Todos los días a las 7 y media de la mañana.

Línea de Almería a Fondón (por Adra y Berja).

Salidas de Almería.—Lunes, miércoles y viernes, a las 12 y media de la mañana.

Salidas de Fondón.—Martes, jueves y sábados, a la 1 de la tarde.

Almoneda

Por ausentarse sus dueños de esta población se venden muebles. Calle Valero Rivero número 1, pueden verse todos los días de trece a seis.

Nevelas escogidas de varios autores

Víctimas y verdugos, cuadros de la Revolución francesa, dos tomos, por Gabino

Tejado, 250. Los novios, de Maunoir, traducción por Gabino Tejado, 250. La amiga, por Pierre L'Hermitte, 125. El nombre de Jesús, por Aurora Lista, 25. Noveles escrita en alemán por Courade de Gabino Tejado, 150. La mujer fuerte, por idem, 125. Natasia, 125. Matrimonio rural, novelas de costumbres por Polo y Payá, 200. Realidades, por J. V. Valls Sabater, 200. Venta en esta administración.

Aguas subterráneas

Cuantos pretanden alumbrar AGUAS SUBTERRÁNEAS, deben leer el libro del célebre geólogo señor García Muñoz, titulado «Observaciones prácticas sobre hidrología subterránea. — Investigación de las aguas ocultas. — Antiguas y nuevas teorías. — Experimentos de hidroscopia», que se vende en la Administración de este periódico y en las principales librerías al precio de dos pesetas.

Obras de utilidad

Obras de literatura escritora doña Inés Cheix y Martínez que se venden en esta Administración.

Historia de Santa Teresa, pestas 800; Libro de los pecados capitales, novela, 100; Relato de don Pedro I de Castilla, 150; Dolores de la Santísima Virgen, poema premiado por la Academia bibliográfica mariana de Lérida, 100; Ejercicio plástico de las Jornadas de la Santísima Virgen, 050; Zafiro infantil.—Magdalena, drama en acto, 050; La vuelta de Tobías, cuadro bíblico en un acto, 050; Villancicos y fervorosas para ser cantados en las jornadas de la Santísima Virgen, 025; Estrella del Mar, historia de la Santísima Virgen, 100.

Libros de ocasión

Pelusa por el P. Coloma, 150. Diccionario encyclopédico, clase lujo 1600. Idem idem corriente 900. Idem idem económica 600. De venta en esta Administración.

Boletín religioso

Santos de hoy, lunes.—Santos Mateo, petrón de Logroño y Lanaja; Isacel y Pancracio.

Santos de mañana, martes.—Santos Mauro y Florencio.

Vapores fruteros

Gabriel González González

Para flanquear

El rápido y ventoso vapor frutero ETHELREDA, de la Línea Whitstable, se encuentra en puerto.

Para más informes, a su consignatario Gabriel González González, Martínez Campos 16 y 18,

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

“MAXIMA” Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Fascul

“NOTABILIS” Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según Interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nueva y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpidez que las más excelentes luces asturianas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA

VITORIA (España)

Compra de toda clase

Monedas de oro y Billetes extranjeros

Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm. 10

Nueva Clínica Dental

La mejor provista de aparatos modernos, dirigida por el reputado

Profesor Odontólogo, de la Facultad de Medicina de Madrid.

SR. SANTANDRÉU

En esta Clínica se hace la curación de toda clase de enfermedades de la boca, sin causar al paciente la más pequeña molestia.

Dentalares y dentes artificiales de todos sistemas, bajo la más sólida garantía y absoluta perfección en los trabajos, en platino, oro y cauchu.

Empastes y platinaciones en porcelana, de colores idénticos al natural; coronas y postizos sistemas americano, y dentes edelvainos.

El Director de dicha Clínica, con el fin de ofrecer a su numerosa clientela todo género de comodidades, se ha provisto de modernísimos aparatos eléctricos, para practicar todas las operaciones; no dudiendo, que dadas las inmejorables condiciones de higiene y confort de dicho gabinete, merecerá la satisfacción de verse horreado por tan ilustre público.

Almería, Castellar núm. 10

Consultas: de 9 a 12 de la mañana y de 2 a 5 tarde.